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Câmara Municipal de Mação
ACTA Nº 20/2010

Livro Nº (          )

Início da reunião:

Términus da reunião:

Membros da Câmara Municipal de Mação que comparecem à reunião:

Presidente: José Manuel Saldanha Rocha                                  

13:00 horas

10:00 horas

Data da reunião ordinária: 27-10-2010

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Vereadores:
António José Martins Louro                                  
António Cardoso Lopes                                       
Vasco António Mendonça Sequeira Estrela                     
Nuno Fernando Bento Neto                                    

Outras Pessoas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe Soares                         

Cargo: Assistente Técnico                                          

Faltas justificadas:

Faltas por justificar:
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LOCAL
Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edificio dos Paços do
Concelho.

INICIO
10 horas. Verificada a existência de quorum, o Sr. Presidente
declarou aberta a reunião.

ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR
Aprovada por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da
mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os
membros com a devida antecedência.

DISPONIBILIDADES
A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº
204, respeitante ao dia 26 de Outubro de 2010, cujos resultados
demonstram: Operações Orçamentais: 304.691,06 € (trzentos e
quatro mil, seiscentos e noventa e um euros e seis cêntimos )
Operações de Tesouraria: 76.054,74 € ( setenta e seis mil,
cinquenta e quatro euros e setenta e quatro cêntimos ).

AGRUPAMENTO ESCOLAS VERDE HORIZONTE
PEDIDO DE SUBSÍDIO AO ENSINO BÁSICO E PRÉ ESCOLAR DO CONCELHO DE
MAÇÃO
Presente oficio do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de
Mação, datado de 19 de Outubro de 2010 em que solicita, à
semelhança de anos anteriores, subsídio para aquisição de
material pedagógico nas Escolas do 1º Ciclo e Jardind de Infância
do Concelho. 
O Sr. Vereador Vasco Estrela propôe que a Câmara atribua um
subsídio de 50 € ( cinquenta euros ) por Sala de Aula e 5 €
(cinco euros) por aluno do Ensino Básico e do Pré Escolar, para
aquisição de material pedagógico, pensando desta forma contribuir
para elevar os níveis pedagógicos das crianças do nosso Concelho.
A verba total a atribuir será de 2.625,00 € ( dois mil,
seiscentos e vinte e cinco euros) e será entregue ao Agrupamento
de Escolas "Verde Horizonte" que fará a sua distribuição conforme
as necessidades se forem apresentando. Esta proposta foi aprovada
por unanimidade.

PINHAL MAIOR
COOPERAÇÃO COM OS PALOP'S - CONTRIBUIÇÃO
Pelo Sr. Presidente foi dado conhecimento de acta de reunião da
Direcção da Pinhal Maior- Associação de Desenvolvimento do Pinhal
Interior Sul na qual foi deliberado cada Municipio, que integra
esta Associação, contribuir com 5.000,00€ ( cinco mil euros )
afim de se iniciarem várias acções de cooperação com Angola, Cabo
Verde, Guiné S. Tomé e Príncipe e Moçambique e propõe que o
Municipio de Mação contribua com o montante mencionado. O Sr.
Presidente informou ainda sobre várias acções desenvolvidas por
esta Associação em alguns dos países referidos, nomeadamente a
construção de uma escola em Moçambique e uma biblioteca em Cabo
Verde. A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.

REQUERIMENTO-RENOVAÇÃO PROC DE OBRAS
REQUERENTE: ANTÓNIO NABAIS DOS REIS
Presente requerimento de António Nabais dos Reis, registado na
secretaria sob o número 420, em 20 de Agosto de 2010, em que
requer que seja renovada a licença para a realização da obra
relativa ao processo de obras 63/2008 LIC/EDF, uma vez que a
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anterior foi cassada e proceder a alterações ao projecto aprovado
para construção de uma edificação destinada a habitação
unifamiliar, em dois pisos, na povoação de Vale do Grou. A
Câmara, deliberou por maioria, não tendo os Srs. Vereadores do
Partido Socialista participado na votação por entenderem que esta
é matéria delegada no Sr. Presidente da Câmara (conforme
declaração apresentada na reunião de 11/11/2009), dada a
complexidade e histórico do processo e a informação dos Serviços
Técnicos, que fica anexa aos documentos da presente reunião, não
ser conclusiva, solicitar parecer jurídico sobre este pedido e o
mesmo será reapreciado em próxima reunião.

REQUERIMENTO - CERTIDÃO
REQUERENTE: ANTÓNIO LUIS DA COSTA
Face à informação dos Serviços Técnicos, apensa ao requerimento
de António Luis da Costa, registado na secretaria sob o nº 181,
em 13 de Outubro de 2010, a Câmara deliberou por maioria, não
tendo os Srs. Vereadores do Partido Socialista participado na
votação por entenderem que esta é matéria delegada no Sr.
Presidente da Câmara (conforme declaração apresentada na reunião
de 11/11/2009), certificar que o prédio rústico com o artigo
matricial nº 26 da Secção CX, localidade de Carrascal, Freguesia
de Envendos e Concelho de Mação, é atravessado por um caminho
público asfaltado, sendo a área ocupada pelo mesmo de 576 m2.

OBRAS PARTICULARES
Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades
intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos
das especialidades, a Câmara deliberou por maioria, não tendo os
Srs. Vereadores do Partido Socialista participado na votação por
entenderem que esta é matéria delegada no Sr. Presidente da
Câmara (conforme declaração apresentada na reunião de
11/11/2009), licenciar as seguintes obras:
- De José Marques Maia, residente em Lisboa, para construção de
um telheiro destinado a arrumos agrícolas e churrasqueira em Vale
de S. Domingos, Freguesia de Mação.

SR. PRESIDENTE DA CÂMARA
FEIRA DOS SANTOS 2010
O Sr. Presidente informou que no próximo dia 1 de Novembro terá
lugar mais uma edição da tradicional Feira dos Santos e mais uma
vez também, vai fazer-se a recriação da Feira à moda Antiga, com
a colaboração das Escolas, Associações e IPSS's. Mais informou
que haverá animação nas ruas da Vila com o Grupo de bombos de
Lamarosa, Escolinha de Folclore da Liga Regional de Melhoramentos
de Ortiga e Banda Filarmónica União Maçaense.

VEREADOR VASCO SEQUEIRA ESTRELA
ENCONTRO AVÓS, PAIS E NETOS  DENOMINADO " FAZES -ME FALTA"
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que decorreu no passado dia
22 de Outubro de 2010, na Biblioteca Municipal de Mação, um
Encontro de Avós, Pais e Netos, denominado "Fazes-me Falta", que
consistiu num espaço de partilha de histórias. Mais informou que
esta actividade teve muito bom acolhimento por parte da população
e vai voltar a ser realizada em outras ocasiões.
EXPOSIÇÃO "100 ANOS DA REPÚBLICA"
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que está patente ao
público, desde o inicio do mês de Outubro e até final do mês de
Novembro, na Biblioteca Municipal de Mação, uma exposição sobre
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os 100 Anos da República, organizada pelos serviços da referida
Biblioteca.
CANDIDATURAS PARA ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que, durante o período
determinado para o efeito, foram recebidas 24 novas candidaturas
para atribuição de bolsas de estudo e que vai proceder-se à sua
análise nos termos do Regulamento aprovado para o efeito.
Informou ainda que conta que o processo de análise esteja
concluído no inicio de Dezembro para ser presente em reunião de
Câmara para respectiva deliberação.
REQUALIFICAÇÃO DA ESCOLA DO 1º CICLO E JARDIM DE INFÂNCIA DE
MAÇÃO
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que se encontra concluído
para candidatar ao QREN o projecto para a requalificação da
Escola do 1º Ciclo e Jardim de Infância de Mação. Mais informou
que esta obra terá um valor de 947.000,00 € e o procedimento será
presente a reunião de Câmara para deliberação.
DIA DE CONVIVIO PARA OS COLABORADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE
MAÇÃO
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que a Câmara Municipal de
Mação e a Empresa de Actividades ao Ar Livre ZERPELIN vão
organizar um dia de convivio para os Colaboradores da Autarquia,
a título gratuito, com actividades que incluem um passeio
pedestre, rappel, slide e paintball e irão decorrer no próximos
dia 30 de Outubro na zona da Fadagosa. Convida todos os membros
da Câmara a participarem nas actividades referidas e a estarem
presentes no almoço que será realizado no âmbito deste dia de
convivio.
PROCESSO JUDICIAL - EMPRESA IVECO - ATRASO ENTREGA DE AUTOCARRO
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que irá ter, hoje, uma
reunião com a Sociedade de Advogados para acertar pormenores com
vista a dar inicio ao processo judicial contra a empresa IVECO
relativamente ao atraso da entrega do autocarro adquirido pela
Autarquia àquela empresa em virtude da mesma não ter aceite a
negociação proposta pela Câmara.

AUTOMOBILISMO - PEDIDOS DE APOIO
RUI GONÇALO MARQUES / PEDIDO DE APOIO
O Sr. Vereador Vasco Estrela saiu da reunião por ser parte
interessada no assunto a deliberar. Já sem a presença do Sr.
Vereador, foi presente pelo Sr. Vereador António Louro
solicitação de apoio do piloto de automóvel natural e residente
no Concelho de Mação, Rui Gonçalo Marques, que irá participar no
campeonato Nacional Todo-o Terreno 2010 e necessita de contratar
uma equipa de assistência, comprometendo-se a colocar no seu
carro publicidade ao Concelho de Mação. Por unanimidade
deliberado apoiar o piloto mencionado com 300,00€ ( trezentos
euros ), considerando que a publicidade ao Concelho de Mação
colocada no respectivo automóvel será importante para a
divulgação do Concelho.
Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para
execução imediata.

VEREADOR ANTÓNIO JOSÉ MARTINS LOURO
RTP - REPORTAGEM DE MAÇÃO NO PROGRAMA PORTUGAL DIRECTO
O Sr. Vereador Vasco Estrela volta a entrar na reunião. Já com a
presença do Sr. Vereador, o Sr. Vereador António Louro informou
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que a RTP irá fazer uma reportagem para o programa do canal 1,
"Portugal Directo", sobre a Marca Mação e os presuntos de Mação
que irá para o ar no dia 3 de Novembro de 2010.
RECOLHA DE ÓLEOS ALIMENTARES USADOS
O Sr. Vereador António Louro informou que, com a colaboração da
VALNOR, está a ser cumprida a nova legislação no sentido de
incentivar a recolha de óleo alimentar usado e nesse sentido
foram disponibilizados, numa primeira fase, 12 oleões. Mais
informou que já contactou a VALNOR no sentido de lhes comunicar a
insuficiência deste número de oleões e a referida empresa
disponibilizou-se para reforçar o número de oleões, que serão
colocados, numa segunda fase, na Vila de Mação e em Chão de Codes
e Chão de Lopes por uma questão de facilidade de colocação. Os 12
oleões disponibilizados foram colocados nas sedes de Freguesia e
nas povoações de Vales, Queixoperra, S. José das Matas e
Chaveira.
O Sr. Vereador Nuno Neto solicitou informação sobre quais os
critérios para a distribuição dos referidos oleões nas povoaçãoes
de S. José das Matas, Queixoperra, Vales e Chaveira.
O Sr. Vereador António Louro informou que o critério foi o de
considerar os maiores aglomerados populacionais.
O Sr. Vereador Nuno Neto referiu que se esse foi o critério,
então não terá sido bem aplicado pois segunda a informação
disponível dos Censos 2001, verifica-se que Chão de Codes tem
mais população que Vales e em relação à Chaveira, existem várias
povoações no Concelho com mais população.
O Sr. Vereador António Louro referiu que é necessário compreender
as especificidades das povoações, pois quando se fala de
Chaveira, está a englobar-se também Chaveirinha e Casais de S.
Bento, que somando, dá um aglomerado populacional considerável.
Mais referiu que foram colocados os oleões que ficaram mais
distantes e na segunda fase serão colocados os oleões em Mação,
Chão de codes e Chão de Lopes pois a sua localização é mais
próxima e mais fácil para os serviços da Câmara.
INSPECÇÃO POLICIA JUDICIÁRIA - SERVIÇOS DE MÁQUINAS DA AUTARQUIA
O Sr. Vereador António Louro informa que, na semana passada,
estiveram na Câmara dois agentes da Polícia Judiciária que eram
portadores de um oficio em que era solicitada informação sobre
quantidade de máquinas de terraplanagem e veículos pesados a
Câmara possuía, onde estiveram a laborar as máquinas da Câmara
durante o mês de Setembro, bem como livros de registo onde
constasse o local de trabalho, horário e funcionários indicados
para trabalhar com as mesmas e documentação referente aos
veículos utilizados para o transporte. Mais informa que, quando
teve conhecimento do teor do referido oficio questionou os
inspectores sobre se este pedido não estaria relacionado com a
construção de um desaterro para implantação de uma adega
industrial na povoação de Vale da Gama, o que foi confirmado
pelos mesmos. Assim, deu conhecimento aos inspectores de todo o
procedimento, informando que o mesmo teve inicio com um pedido da
Sociedade Agrícola Terras do Gama, presente em reunião de Câmara,
para apoio à abertura de fundações do edifício da futura adega,
que foi deliberado por unanimidade conceder e disponibilizou
cópia da acta da respectiva reunião. Deu conhecimento sobre as
questões levantadas na reunião seguinte sobre este assunto, tendo
disponibilizado também cópia da acta da referida reunião.
Informou ainda os inspectores que, na sequência dessa reunião e
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das duvidas levantadas pelo Sr. Vereador Nuno Neto sobre a
quantidade do trabalho em questão, tinha-se deslocado ao local
acompanhado pelo Sr. Vereador Cardoso Lopes e tinha verificado
que os trabalhos efectuados não excediam o normal neste tipo de
situações, informação esta que já tinha dado numa reunião
posterior mas que não tinha ficado registada em acta.
Informa que, para esclarecer de forma cabal toda a situação e
apesar de não ter sido solicitada, entregou aos inspectores da
Policia Judiciária a seguinte documentação:
- cópias das duas actas já mencionadas; 
- cópia da avaliação solicitada aos serviços técnicos, da qual
também já tinha dado conhecimento em reunião de Câmara, sobre o
valor de mercado dos trabalhos realizados, com as medições
efectuadas pelos serviços, referentes ao desaterro e transporte
de inertes; 
- cópia dos registos do pessoal e máquinas que efectuaram os
referidos trabalhos, com os dias em que foram feitos os
trabalhos, em Julho e Agosto e não em Setembro conforme a
informação que os inspectores possuíam; 
- cópias de solicitações similares de apoio de outros empresários
que estão em análise pois foram recebidos recentemente; 
- cópia do oficio de licenciamento da obra de construção da
referida adega. 
Informa ainda que foi formalmente inquirido sobre o assunto e
declarou que este apoio foi similar a outros que a Câmara tem
dado a vários empresários do Concelho, como demonstrou, que tudo
se passou com total transparência, como demonstra a sua aprovação
por unanimidade, na reunião de Câmara, que o executivo tinha sido
questionado pelos Srs Vereadores do PS sobre a quantidade dos
trabalhos e que, na sequência dessa intervenção, se tinha
deslocado ao local e verificado que tudo decorria dentro da
normalidade, considerando que a eficácia dos recursos humanos da
Autarquia não são as mesmas dos privados e que para além disso os
trabalhos demoraram mais tempo dada a dificuldade do terreno
naquele local e à necessidade de utilização dos martelos
pneumáticos numa zona de rocha mais dura. 
Considera que, após todas as informações que prestou, na sua
opinião, os inspectores se mostraram satisfeitos e elucidados
sobre o assunto em questão.
Terminou a sua intervenção disponibilizando aos Srs Vereadores do
PS cópia dos documentos entregues e que também ficam arquivados
junto aos documentos da presente reunião.

VEREADOR NUNO FERNANDO BENTO NETO
DISPONIBILIZAÇÃO DE SEGUNDA TRANCHE DOS SUBSÍDIOS ÀS ASSOCIAÇÕES
RELATIVOS A 2009
O Sr. Vereador Nuno Neto solicita informação sobre quando estará
disponível para pagamento a segunda tranche dos subsídios às
Associações, referentes ao ano de 2009.
O Sr. Vereador Vasco Estrela informa que os mesmos já se
encontram disponíveis para pagamento às Associações, à medida que
vão sendo solicitados, tendo mesmo já sido pagos alguns a várias
Associações que entregaram a documentação solicitada.
MATERIAL HOSPITALAR - FUNDAÇÃO AGAPE
O Sr. Vereador Nuno Neto solicitou informação sobre ponto de
situação do fornecimento de material hospitalar da Fundação
AGAPE, deliberado já há algum tempo.
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O Sr. Vereador Vasco Estrela informa que já foi recebido muito
material hospitalar referente à cedência da Fundação AGAPE ao
Município de Mação e o mesmo encontra-se guardado nas instalações
do Estaleiro Municipal mas ainda não foi dado seguimento ao
processo de distribuição do mesmo pois ainda falta receber as
camas articuladas. Mais informou que ainda ontem contactou o Sr.
Carlos Quaresma para solicitar informação sobre o assunto e o
mesmo referiu que espera entregar o material em falta até ao
final do mês de Novembro ou inicio do mês de Dezembro e
posteriormente o assunto será trazido de novo a reunião de Câmara
pare serem definidos os critérios de distribuição do referido
material.
REGULAMENTO DA ZONA INDUSTRIAL DAS LAMAS - MAÇÃO
O Sr. Vereador Nuno Neto solicita informação sobre o projecto de
Regulamento da Zona Industrial de Mação, que foi discutido em
reunião de Câmara já há algum tempo, não tendo havido mais
nenhuma informação sobre o mesmo até à presente data.
O Sr. Vereador Vasco Estrela informa que foi entregue no Gabinete
Jurídico o documento e as propostas apresentadas pelos Srs
Vereadores do Partido Socialista para ser elaborada nova versão
do documento, mas, de momento não tem qualquer informação sobre o
assunto. Mais refere que se vai informar do ponto de situação e
envidar esforços para que o mesmo seja discutido numa próxima
reunião.
QUESTÕES RELATIVAS AO PAGAMENTO DE FACTURAS DE ÁGUA - APOIO DOS
SERVIÇOS DA CÂMARA
O Sr. Vereador Nuno Neto, na sequência do problema de um
munícipe, apresentado na última reunião, sobre pagamento das
facturas da água, sugere que, neste tipo de situação,
nomeadamente em situações que se arrastam há muito tempo, mesmo
que o problema apresentado não seja da responsabilidade da
Câmara, a mesma disponibilize apoio aos munícipes para
ultrapassar as situações, como faz noutras áreas, pois as
pessoas, muitas vezes, não estão familiarizadas com este tipo de
questões, que são técnicas e algumas vezes dificeis de resolver. 
O Sr. Vereador António Louro refere que na situação analisada na
reunião anterior, a Câmara não teve a minima responsabilidade
pois o problema existente era relativo ao NIB do consumidor, e a
Câmara não podia intervir nesse assunto, tendo, no entanto
enviado várias vezes a informação ao mesmo de que não era
possível cobrar as respectivas facturas e que deveria dirigir-se
à entidade bancária pois o problema era relativo ao NIB da conta
sobre a qual tinha sido dada a autorização de débito.
Refere ainda que o Sr. Vereador Nuno Neto demonstra desconhecer a
forma de trabalhar dos serviços pois os mesmos têm sempre a
postura de estar sempre ao lado do munícipe quer na ajuda a
resolver os problemas burocráticos de funcionamento dos serviços,
bem como de dilatar prazos de pagamento e aceitação de várias
formas de pagamento, pelo que, aquilo que é sugerido pelo Sr.
Vereador Nuno Neto já é uma realidade nos serviços da Câmara.

ENCERRAMENTO
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a
reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que,
depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria
Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Técnica, subscrevo e
assino:


